Propozycje zadań otwartych  c.d.
Zadanie 23
Mama ma 36 lat. Łącznie z tatą mają 75lat. Mają  trójkę dzieci, które rodziły się co dwa lata. Średnie z dzieci ma obecnie 10 lat.

Ile lat ma każdy z członków tej rodziny?. Czy łączny wiek dzieci i rodziców przekracza sto lat? Zapisz obliczenia.

Zadanie 24
Obwód prostokąta jest o 6 cm dłuższy od obwodu kwadratu o boku 9cm. Krótszy bok prostokąta ma taką samą długość jak bok kwadratu. Jaka jest długość boku?

Zadanie 25
Za 5 piłek i 2 autka zapłacono 25 zł. Piłka i autko kosztują razem 8 zł. Ile kosztuje piłka, a ile autko ?
Zadanie 26

W autobusie jechało 66 osób. Na przystanku część osób wysiadła, a 18 osób wsiadło.
Gdy autobus odjeżdżał z przystanku było w nim 57 osób. Ile osób wysiadło na tym przystanku. Zapisz wszystkie obliczenia i  odpowiedź.

Zadanie 27

Ile jest liczb większych od 10 i jednocześnie mniejszych niż 32, które zapisane są tylko przy użyciu cyfr 1, 2, 3? Cyfry w tych liczbach mogą się powtarzać.

Zadanie 28

Sprzedawca owoców musi wywiesić cennik. Możesz mu pomóc?
Oto, co wiesz:

- 3 jabłka kosztują 63 grosze,

- 1 jabłko kosztuje tyle, co 3 śliwki,

-za cenę dwóch bananów można kupić 7 truskawek,

- jedna pomarańcza kosztuje tyle, co jedna śliwka i jedno jabłko,

- 1 banan i jedna pomarańcza kosztują tyle, co 3 jabłka

Cennik:

1 jabłko =
1 pomarańcza =

1 banan =

1 śliwka =

1 truskawka = 

Zadanie 29
Za 6 kubeczków i 6 talerzyków mama Jagody zapłaciła 42 zł. Następnego dnia mama dokupiła jeszcze 2 kubeczki i 6 talerzyków z tego samego zestawu. Tym razem zapłaciła 26 zł. 

Ile kosztował kubek, a ile talerzyk?

42zł-26zł= 16 zł     16zł: 4= 4 zł   - cena kubeczka

26zł – 2 x 4zł= 18zł    18 zł : 6= 3zł     - cena talerzyka

Zadanie 30

W jednym akwarium jest 16 litrów wody, a w drugim- 26 litrów wody. Ile wody trzeba przelać z jednego akwarium do drugiego, aby w obydwu było po tyle samo?

16l+ 26l= 42l

42l : 2= 21l

26l- 21l= 5l

16l+ 5l= 21l

Odpowiedź: Z drugiego akwarium trzeba przelać do pierwszego akwarium 5 litrów wody.

Zadanie 31

Suma trzech liczb jest równa 75. Różnica pierwszej i drugiej liczby jest równa 11. Suma pierwszej i trzeciej to 56. Jakie to liczby?

Od sumy trzech liczb odejmujemy sumę pierwszej i trzeciej liczby: 

75 – 56 = 19 - obliczyliśmy drugą liczbę.

 Do różnicy pierwszej i drugiej liczby dodajemy druga liczbę: 

11 + 19 = 30 – obliczyliśmy pierwszą liczbę. 

Od sumy pierwszej i trzeciej liczby odejmujemy pierwszą liczbę:

 56 – 30 = 26 – obliczyliśmy trzecią liczbę

